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Ata da Centésima Quinquagésima Sexta 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

07 de fevereiro de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Presidente e Secretariada pelo Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa – 1 º Secretário. 

Aos setes dias do mês de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;; Cheila 

Vieira Moreira, Vice-Presidente; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário;  Renata 

Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  

AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  

GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  

RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo  

SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseennttee  oo  

VVeerreeaaddoorr::  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  ddee  AArraaúújjoo..  Precisamente às 17 horas e 19 minutos, o 

Senhor Presidente, Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, fez soar o tímpano e sob a 

proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a 

Centésima Quinquagésima Sexta Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura. Foi 

posta para apreciação as Atas das Sessões Plenárias Ordinárias dos dias 19 e 20 de dezembro 

de 2022 e Ata da Sessão Solene de Posse MDCMI Biênio 2023-2024 no dia 01 de janeiro de 

2023, não havendo manifestação por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou 

propor retificação, conforme Art. 56,5º as atas foram consideradas aprovadas. Prosseguindo 

convidou o 1º Secretário, Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de 

Expediente, que constou: Ofício nº 002/2023 DM/PT – 01 de Fevereiro de 2023 – 

Comunicado sobre a Liderança da Bancada do PT na Câmara Municipal de 

Itacoatiara; Requerimentos nº 001 e 002/2023 todos de autoria do Vereador Richardson 

Aranha; Pedidos de Providências nº 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008/2023 e Pedido 

de Informações nº 001 e 002/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas; 

Requerimentos nº 001 e 002/2023 todos de autoria da Vereadora Andréia Mara; 

Indicações nº 002 e 003/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Barbosa. 

Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) 
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minutos pela ordem para cada vereador, não havendo manifestações, passou à Tribuna 

Cidadã, e não havendo inscritos, passou ao tempo regimental da Tribuna Parlamentar, 

iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, com a palavra 

Vereador Richardson Aranha Peixoto – “Boa noite a todos, Senhor Presidente, Senhoras e 

Senhores Vereadores, as pessoas que nos assistem tanto na galeria como nas redes sociais é 

iniciamos um novo ano legislativo que tenhamos um ano legislativo muito produtivo. O que 

me traz nessa Tribuna hoje Senhor Presidente é a preocupação recorrente da população de 

Itacoatiara em relação à segurança pública, apresento um requerimento aos colegas e eu peço 

já a aprovação já de mediato, solicitando implantação em caráter de urgência da Guarda 

Municipal de Itacoatiara da mesma forma é traz um requerimento um pedido para que o 

Prefeito encaminhe a essa casa um projeto de lei que autorize a guarda municipal a usar 

armas letais e não letais porque não adianta que é uma guarda municipal e não preparar ela e 

não armar ela para proteger o patrimônio público e em segundo momento a população de 

Itacoatiara. Nós, todos nós sabemos que Itacoatiara tem um contingente de Polícia Militar 

baixo há um índice de aposentadoria muito alto no batalhão, dificilmente o índice de 

contratação que é baixo e eu fiquei sabendo pasmem e eu solicito até que se chama o 

comandante aqui Senhor Presidente para que ele possa informar essa situação para gente 

todo mês é formado uma equipe de oito policiais militares de Itacoatiara e é encaminhado ao 

Município de Iranduba que não faz parte nem da zona de atendimento do Segundo Batalhão 

da Polícia Militar de Itacoatiara, nós já temos pouco contingente e ainda mensalmente é 

formado uma equipe de oito policiais e é encaminhado ao Município de Iranduba, não tá 

dando conta nem de Itacoatiara pela baixa quantidade de material humano e não pelo 

trabalho, por que trabalham muito, mas é uma imoralidade, é uma imoralidade chega a ser 

uma imoralidade tirar policiais daqui de Itacoatiara encaminhar ele para outros municípios 

que não fazem parte do Polo do Segundo Batalhão se fosse para encaminhar para Silves, 

Itapiranga, Urucurituba e Urucará que fazem parte do Segundo Batalhão seria um 

procedimento normal, mas encaminhar para Iranduba que é do lado de Manaus Vereador Nei 

Nobre absurdo e a gente precisa saber por que que tá acontecendo isso Senhor Presidente a 

gente precisa dar uma resposta para população. Problema da Saúde vamos já tocar nesse 

assunto o problema da Segurança Pública é recorrente ex-vereador Alcimar que se faz 

presente meu amigo, satisfação em ver você sabe que quando você esteve vereador eu 

acompanhei aqui o senhor na Tribuna cobrando e parece que ninguém quer resolver e só 
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quebra aqui, só quebra aqui na ponta, só quebra no vereador que não faz nada só quebra no 

Vereador que não cobra, sendo que não é competência nossa mais dentro da nossa 

competência, a gente tem que pedir a implantação imediata da guarda municipal para assim 

desafogar a Polícia Militar em cuidar do patrimônio público e também procurar armar a 

guarda municipal que não adianta a gente criar a guarda municipal e deixar ele só porque o 

bandido ele não vem com mais com faca hoje bandidos anda armado com um revólver, então 

não adianta a gente criar uma guarda municipal e deixar desarmados, então há a necessidade 

de implantação e de criação de um projeto de lei que possa armar a guarda. Queria falar 

também que ontem acompanhando o pronunciamento do nosso Prefeito aqui é um dos 

cidadãos que acompanhava também pediu ao Prefeito e a gente tá apresentando um 

requerimento hoje atendendo a demanda da população que faça um tapa buraco com 

urgência na José Trados, na José Trados a José Trados é uma de escapamento dos bairros ali 

Eduardo Braga I e II, Então precisa de um talas buracos com urgência ali em todo o trecho 

não só ali atrás próximo ao Conjunto Cidadão, mas em todo o trecho da José Trados precisa 

fazer um tapa buracos. Senhor Prefeito eu não sei se você percebeu ontem no seu 

posicionamento aqui todos os secretários sem exceção foram aplaudidos, todos com exceção 

da Secretaria de Saúde ninguém aplaudiu. Isso quer dizer e eu peço dois minutos para 

concluir Senhor Presidente que a população Itacoatiara está descontente com o que vem 

acontecendo na Secretaria de Saúde, perseguição a servidores que trabalham os que não 

trabalham não são perseguidos os que trabalham são perseguidos ouvi uma demissão em 

massa agora na Secretaria de Saúde e na sua grande maioria foram servidores que 

trabalhavam e que foram contratados na atual administração Prefeito se o Senhor não abrir o 

olho e a saúde é um carro chefe você vai perder muito voto, nós estamos próxima de uma 

eleição e o seu tá jogando a sua eleição no buraco deixando a secretaria de saúde nos 

comandos da secretária que atual está totalmente perdida, despreparada para a função não 

entende de saúde, não conhece nada de saúde, não sabemos porque está lá, mas eu aproveito 

estou aqui na Tribuna e dou um conselho a ela queria lhe dizer que a cobra de que a Senhora 

cria dentro de casa que vai morder sua mão é ela que vai tomar a Secretaria de Saúde da 

senhora”; com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Dispensou a 

palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do B, com a palavra Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes – “Presidente, nobres pares, as nossas sessões do 

segundo, do segundo biênio 2023/2024 se iniciam graças ao nosso bom Deus. Desejo a todos 
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um feliz começo de ano do nosso novo biênio, que seja reforçada com muito trabalho, 

dedicação em prol a nossa população. Presidente iniciamos o ano com muito trabalho, graças 

a Deus com o retorno do gabinete itinerante nos bairros é por solicitação dos nossos amigos 

do Bairro Jardim Amanda no qual solicitaram a nossa presença lá e nós hoje estamos 

trazendo para cá, para nossa Câmara Municipal para nossa casa do Povo as demandas do 

Jardim Amanda no qual solicitaram o projeto e voltado para o empreendedorismo feminino e 

para saúde de nós mulheres. Como também iniciamos é o programa de rádio no programa do 

meu amigo Charles através da Rádio Panorama a tarde de sucesso o nosso bate-papo semanal 

com a Vereadora Renata Tenório do Sindicato, justamente para nossa prestação de conta e 

para nossas ações do nosso mandato também na divulgação e bem como estarmos sempre 

atentos às solicitações no qual a nossa população quer que nós venhamos apresentar aqui na 

nossa Câmara Municipal e além do mais traremos aqui hoje, mas algumas solicitações da 

nossa população que estaremos apresentando na hora dos nossos requerimentos, ofícios e 

projetos aqui na nossa câmera e é isso Presidente seguimos trabalhando mulher de coragem e 

atitude Vereadora Renata Tenório do Sindicato do Trabalhadores Rurais de Itacoatiara”; no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a palavra Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça – “Boa noite Senhor Presidente. Boa noite aos nobres colegas e colegas todos 

aqueles que nos assistem aqueles que estão aí na galeria. Presidente hoje eu só quero 

agradecer porque ontem ouvindo atentamente a abertura dos trabalhos aonde o Prefeito se 

pronunciou aqui, então me deixou muito feliz com o que foi dito e eu quero agradecer porque 

é uma luta não só minha mais é uma luta dessa casa e desses Vereadores aqui que são as 

melhorias para nossas Vilas de Remanso, Vila de Engenho e nossas comunidades, então hoje 

é com muita satisfação que eu venho agradecer o Prefeito quando ele anunciou que vai 

terminar a construção daquele colégio da Vila do Engenho que aquilo ali é um sonho já de 

muito tempo já se passa aí 12 anos, 14 anos e aquele colégio se acabando uma obra tão caro 

e hoje, ontem ele anunciou que ele vai tocar a obra e vai entregar aquele colégio para aquela 

comunidade isso aí me deixou muito feliz porque eu tenho cobrado muito, batido muito 

nessa tecla, a outra foi os poços artesianos que a gente fez requerimentos e com o apoio dos 

Nobres Colegas, a gente conseguiu hoje instalar um novo poço artesiano na Vila do Engenho 

e hoje já tá as máquinas se encontram no Remanso e amanhã começa a perfuração de um 

novo posto na Vila de Novo Remanso. Então isso aí é trabalho é são coisas que a gente 

procura se esforçar para levar para aquela comunidade para aquele povo ali que tanto tava 
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esquecido e abandonado, então é muita coisa boa que o Prefeito anunciou ontem aqui muita 

gente ouviu e eu estou me pronunciando e agradecendo e em relação a UBS de Novo 

Remanso que a gente tem cobrado tanto eu estive lá fiz umas fotos a gente vê a dificuldade 

daquele povo ir para aquela balsa para aquela UBS, então hoje ele disse que tá inaugurando 

muito logo, então está feliz porque o povo tá precisando e aquela UBS já está lá quase um 

ano pronta nós precisamos dela o povo precisa usar ela foi feita para nós, então a gente 

precisa que seja inaugurada, então quero aqui agradecer o Prefeito mais uma vez por isso 

porque nós sabemos que a Vila de Remanso, Vila do Engenho nossos Ramais e a nossas 

estradas elas são muito muito deteriorado tão abandonada mais eu diortunamente nessa casa 

eu cobro e não vou deixar de cobrar do executivo as melhorias para nossas vilas para as 

nossas comunidades porque eu sei que ele vai fazer porque ele é capaz de pode, então hoje 

aqui os vereadores não saiu como todos os colegas têm suas demandas, então a gente precisa 

que seja executado esses trabalhos para que o nosso povo tem mais dignidade de vida que é 

foi para isso que a gente se dispôs a colocar o nome e o povo confiou o nosso nome e hoje 

nós estamos aqui. Então nós temos que trabalhar muito, quero também parabenizar que os 

Deputados eleitos que já estão trabalhando é parabenizar o Deputado Thiago que ontem se 

fez presente aqui, então isso aí é uma honra para gente e ver que é disso que a gente precisa é 

dos políticos perto do povo só assim, a gente sabe a necessidade, quero também parabenizar 

o Deputado Rosinha que vai ser muito atuante e eu quero dizer vou ser bem taxativo, eu vou 

cobrar, vou cobrar muito os Deputados não só desses Thiago, Rosenha vou cobrar de Cabo 

Maciel, vou cobrar de Mayara Pinheiro todos aqueles que tiveram votos em Itacoatiara, a 

gente vai cobrar por que o povo confiou o voto ai político e muitas vezes ele vai embora não 

se lembra que teve voto e depois ele volta de novo e tem e voto novamente, só que eu vou 

lembrar eles aí esses dois anos enquanto estiver aqui eu vou tá lembrando isso e eu espero 

que eles contribuíram muito com a gestão Mário Abrahim com essa gestão porque com isso 

quem vai ganhar o povo Itacoatiara é o povo de Itacoatiara que precisa de melhorias públicas 

de recurso público, não posso também de parabenizar aqui também o Senador Omar que é 

um guerreiro e já ajudou muito e vai contribuir muito para Itacoatiara tá o Deputado Sidney 

Leite que é um deputado muito atuante. E o Senador Eduardo Braga que muito fez pelo 

Amazonas e continua fazendo no seu mandato de Senador. Então hoje a gente está iniciando 

os trabalhos e eu não poderia deixar de iniciar o ano letivo com essas palavras porque o que 

começa hoje a gente espera que lá no final que o que começa bem termine bem. Então é para 
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isso que nós vereadores, estamos aqui e o povo da comunidade o povo Itacoatiarense cobra e 

cobra com razão porque o povo sempre vai ter razão que nós fomos eleitos ajudar o povo nós 

somos empregado do povo, então, nós temos que trabalhar para o povo então eu tenho que 

agradecer a todos os políticos e vou continuar agradecendo com o nobre colega, que hoje não 

se encontra nessa casa, mas toda sessão quando ele sobe na Tribuna, ele agradece o 

Deputado e agradece o requerimento de um poço um negócio espera agradecer muito aqui na 

Tribuna, não só o Deputado Rosenha, Deputado Thiago a Deputado Mayara, mas todo 

aquele trouxer para Itacoatiara alguma coisa que seja bom para o Município era o que eu 

tinha para o momento Presidente, obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSD, 

com a palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – “Comprimento o Senhor 

Presidente, comprimento a mesa, aos Vereadores e Vereadoras, desde já nos comprimentos 

desejo um bom retorno de trabalho a todos com a proteção de Deus a gente sabe que está 

aqui exercendo qualquer cargo público não é fácil, mas com a proteção de Deus a gente vai 

conseguir. Comprimento aos funcionários desta casa, comprimento aos assessores e quero 

agradecer hoje a presença ilustre do Benício Andrade Mendonça fez questão de estar hoje 

aqui tô até emocionada porque a gente mãe né ele falou assim para mim mãe você acreditou 

que eu iria vim ver você tanto que ele queria vim aqui hoje, hoje ele está presente nessa casa, 

comprimento meu esposo, todos que se fazem presente, sou muito grata a Deus pela 

oportunidade de todo dia pela minha família e assim eu desejo a todos uma família 

abençoada de vocês assim, como eu tenho. Hoje estivemos acompanhando alguns vereadores 

hoje a abertura da das escolas estaduais aonde fiquei tão feliz de a gente saber que 

Itacoatiarense tem 44 alunos que passaram na UEA é gratificante para gente para o nosso 

município saber o empenho e saber também que está funcionando né quando a gente sabe 

que os alunos estão sendo aprovados, é porque a educação está funcionando, assim também 

como ontem nas aberturas na leitura prefeitural fiquei muito feliz em saber que está no plano 

do Prefeito de 2023 que foi pedido em 2022 em fevereiro do ano passado um CRAS para 

Novo Remanso que fiz esse pedido aqui e está nesse plano dele de 2023 a população de 

Novo Remanso merece é muito difícil, a gente recebe muita demanda de uma passagem que 

a gente sabe que muitas das vezes eles têm que vim em Itacoatiara para ir em Manaus, então 

é uma logística que até hoje eu não entendo, mas é a logística que tem que vim ao médico em 

Itacoatiara para ser transferido para Manaus e muitos deles não tem como se manter em 

Manaus e também a festa do abacaxi está né está no plano do prefeito de 2023 é gratificante 
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a gente saber ao mesmo tempo não vi nada da infraestrutura para o Novo Remanso, mas eu 

peço apoio aos Vereadores que a gente busca que Novo Remanso a infraestrutura está muito 

ruim mesmo que a gente vai até o governo aos nossos deputados que a gente recorra esse 

apelo para a nossa Vila de Novo Remanso se tiver tempo falarei sobre os meu requerimentos, 

desde já muito obrigada”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com 

a palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde Presidente, boa tarde nobres 

pares, a todos que se encontra na minha especialmente meu pai que está nos assistindo aqui, 

fico muito feliz e honrado de ele está nesse presente momento compartilhando aqui nessa 

sessão plenária do início do novo biênio eu tenho algumas demandas, mas antes disso eu 

quero agradecer a Deus por estar aqui com saúde podendo desfrutar desses dois anos de 

mandado do qual eu honro muito para estar aqui hoje nessa Tribuna, passei oito anos e não é 

fácil você está na rua ouvindo as demandas conhecendo toda a necessidade tanto da cidade 

quanto do interior e hoje observando a gente ver realmente os deveres do executivo estão 

sendo cumpridos é um asfaltamento, limpeza e dentre outros agora gostaria como 

parlamentar e de tudo que eu ouço da população Itacoatiarense de trazer nessa Tribuna os 

avanços. E é isso que eu complementar fiz o compromisso com o povo que era para trazer 

avanços, avanços são grandes obras e benefícios que nós precisamos. A Guarda Municipal 

que ainda pouco o Vereador Richardson do Mutirão, o Richardson Aranha tocou no assunto, 

estou lutando desde 2017 quando eu assume em 2021 uma das primeiras paltas foi tocada de 

apresentação foi a reativação da guarda. Na data 14 de fevereiro e observando que hoje os 

bandidos não são mais só com uma faca, com um pedaço de pau estão armados, dia 15 de 

fevereiro 2022 coloquei uma indicação para o Senhor Prefeito que pudesse utilizar o uso de 

porte de arma a Guarda Municipal e ainda mais fui além o Capitão Alberto Neto uma reunião 

lá no Cine Teatro de Barbosa juntamente com o Prefeito, fizemos um acordo que ele 

reativar-se o Capitão Alberto Neto que hoje é Deputado Federal iria dar viatura, ele ia dar 

também condições de trabalho para por essa guarda. Então pode observar hoje, estamos 

trabalhando ali na Rua do Comércio é no abrir e no fechar das lojas que a gente ouve o 

comerciante reclamando e pedindo providência, parabenizar desde já aqui que é um dever de 

todos segurança pública, o Governo do Estado está fazendo seu papel rocam semanalmente 

está presente trocou o comando e hoje está o Júnior Lima e para quem observa nas 

operações, ele está indo na frente puxando o Batalhão para dentro dos bairros isso é de suma 

importância não ter um comandante de gabinete ter um comandante que está na rua presente, 
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desde já estou parabenizando e aqui o que falta é um dever de uma reativação da Guarda 

Segurança Pública se baseia somente nisso, não fiz uma audiência pública ano passado para 

debater e aqui secretário de educação entre outros trocamos ideias Segurança Pública está 

dentro do social, tá dentro da educação está dentro das escolas se é o alicerce e a base não for 

trabalhado vai subir e descer Vereador dessa tribuna nunca nós vamos resolver nós não 

podemos somente enxugar gelo com a guarda municipal e a polícia estando na frente dentro 

dos bairros a nossa população precisa de cuidado os nossos jovens, adolescentes e crianças 

precisam ser abraçadas o social tem que valer a pena, mas não somente na cesta básica, mas 

na educação dentro das casas e visitações, precisamos fazer eu sei que cada um vereador faz 

o seu social ajuda a família eu sei que a secretária também faz o seu papel, mas precisamos 

reunir como eu já falei e já solicitei aqui várias formas de nos estarmos reunidos o GGI, o 

grupo de gabinete integrado, onde nós estamos cara a cara com os secretários com o Prefeito 

discutindo qual as melhores tomadas e ações que nós vamos tá fazendo, mas ainda nós não 

reunimos através de debate e de diálogo que nós vamos encontrar o melhor acerto para a 

gestão, estou aqui quero apoiar e continuar apoiando a gestão do Prefeito Mário Abrahim, 

mas para isso precisamos dar as mãos verdadeiramente para trazer esses avanços como 

também durante 12 anos de vida pública que eu estou o lixão, o aterro sanitário e o cemitério, 

então dentro de vários, tô dentro de dois bairros grandes o lixão hoje empata muito a saúde 

pública de todos do Bairro da Paz e dentre aos arredores a água é potável, nós temos que 

analisar muito bem são desafios que essa gestão tem que encontrar. A valorização salarial 

dos enfermeiros e técnicos é uma das nossas bandeiras e também para finalizar hoje agradeço 

pelo convite, hoje o vereador que é ser prestigiado e tá presente nas inaugurações 

prestigiando as reuniões, ser convidado isso é importante porque mostram o prestígio e o 

valor que você tem para a população e me senti prestigiado e fui receber o convite da Dona 

Ana Maria que a Secretária da Seduc do Interior para tá se fazendo presente hoje na Sessão 

na abertura do ano letivo juntamente com o Governador em exercício Tadeu de Souza e nós 

andamos e inauguramos algumas salas no CETI e João Bosco trazendo mais tecnologia para 

dentro de sala de aula, trazendo uma nova dinâmica hoje o giz e a lousa não é mais suficiente 

a dinâmica o século é outro do que a gente trabalhava antigamente. Então estamos aí se Deus 

quiser com grandes avanços na educação que é isso que importa e é isso que me deixa mais 

tranquilo, tocando também para ressaltar um pouco da área da saúde, já solicitei diversas 

vezes e na próxima sessão vou ressaltar novamente através do requerimento para nós 
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estarmos reativando um centro de especialidade que nós tínhamos em frente ao estádio tudo 

que é bom, nós temos que copiar lá nós tínhamos dermatologista, nós tínhamos raio-x, nós 

tínhamos várias situações que realmente atendia, então aqui eu com Presidente da Comissão 

de Saúde ainda antes dessa votação, eu estou solicitando que nós precisamos agilizar mais 

verbas nós temos se Deus quiser esse ano nós vamos conseguir emendas para lutar cada vez 

mais e as próximas demandas e reivindicações aqui é um aviso para população farei na 

próxima é na segunda-feira na Tribuna esse é só um pedaço e vem muito mais por aí, no 

momento muito obrigado Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do MDB, com a 

palavra Vereador Jucinei Freire da Silva – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

Senhoras Vereadoras, Senhores e Senhoras que se encontram na galeria e que nos 

acompanhar pela rede de comunicação desta casa, sejam todos bem vindo, cumprimentar aí 

meu colega de parlamento ex-vereadores e Vereador sempre né Vereador Alcimar Filho aí 

que sempre esteve presente nesta casa e lutando por muitas lutas pelo povo de Itacoatiara, 

hoje nós visita e é uma honra ter sempre vossa excelência participando das nossas sessões, 

porque ajuda a contribuir com o parlamento com certeza com a presença de cada um de 

vocês. Senhor Presidente no retorno do nosso recesso desejar aí a cada colega aí um retorno 

de bom trabalho para que a gente possa continuar lutando pelos ideais e o povo do nosso 

município, pelas lutas e vem as conquistas né com muito sucesso com muito trabalho nós 

sabemos a dificuldade, mas nós sabemos que nós temos que continuar lutando para que possa 

melhorar é nós tivemos ontem aí a leitura prefeitural nós vimos aí as conquistas que 

Itacoatiara, já conquistou no ano de 2022 e o que pode ser melhorado ainda mais para o ano 

2023, né sabemos que ainda tem muito que fazer precisa fazer muita coisa, mas também 

sabemos que já foi feito muita coisa do que estava o nosso município, temos que reconhecer 

isso ficamos feliz quando vemos aí a reforma da nossas UBS, a reforma de escolas né 

fazendo dando qualidade ao profissional não só ao aluno também, mas o profissional que ele 

vai trabalhar e isso precisa dessa forma a gente ficar alinhado para sabermos esses momentos 

qual de conquista que a população vai tendo para melhoria do seu dia a dia, exatamente falar 

aqui um pouco da Vila de Novo Remanso, né que nós temos aí acompanhado durante o 

recesso, tivemos várias vezes ali na Vila de Novo Remanso temos nossos parentes e amigos 

e parte do nosso eleitorado está por ali, a gente estava visitando sempre e ouvindo e vendo as 

reivindicações da população e como bem disse a nossa colega Vereadora Andréia Mara nós 

não vimos ontem nem um trabalho voltado a Infraestrutura do tapa-buraco de Novo Remanso 
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e o asfaltamento de novas ruas e nós com certeza Vereadora Andréia, nós iremos aí se reunir 

é conversar com o Prefeito para saber o planejamento cobrar isso dele, porque é necessário é 

um direito da população e um dever do poder público e o nosso dever de cobrar Vereador 

Neguinho vossa excelência também tem interesse naquela região ali é um representante 

Vereador Daniel iremos unir nossas forças para que isso aconteça, mas lembro-me bem que 

durante a campanha o Governador Wilson Lima teve lá prometendo que ia fazer a luz de led 

fez né, mas prometendo também que ia fazer toda a infraestrutura da Vila do Novo Remanso 

o asfaltamento de todas as ruas e isso não cumpriu e não tem nenhum planejamento para lá e 

me deixa triste, porque o Governador deveria ter honrado o seu compromisso por que a 

população cobra hoje do Prefeito e dos seus representantes, dos vereadores, mas quem foi lá 

prometer não foi o vereador e nen foi o Prefeito quem foi lá prometer foi o Governador, 

então ele deveria honrar com isso e o nosso dever aqui é cobrar do Governador por que ele 

prometeu e eu vou cobrar que o Governador possa honrar com a sua palavra e quero vim 

aqui nessa tribuna e parabeniza-lo por que a população hoje em Novo Remanso está 

abandonada na Infraestrutura e isso tem um planejamento que o Governador passou para o 

município que ia ser cumprido e não cumpriu com a sua promessa, então é irei voltar nessa 

Tribuna, se Deus quiser em outros momentos para continuar cobrando é estaremos aí a ativos 

e atentos né e iremos está com o nosso Deputado Thiago Abrahim que esteve ontem aqui 

também fazendo o seu pronunciamento já com o seu compromisso com Itacoatiara para fazer 

essa cobrança na assembleia do Governador, para que possa cumprir e atender uma demanda, 

por que não podemos ficar na situação que tá a Vila de Novo Remanso e também na Vila do 

Engenho também a Vila Lindóia que estão praticamente as mesmas situações, então 

precisamos fazer essas cobranças para que a gente possa ser atendida e a população ter por 

direito aquilo que é boa qualidade né nas ruas na infraestrutura, que com certeza é o que 

precisa com aquilo que o Prefeito já anunciou que está sendo que nem o CRAS né Vereadora 

Andréia é de grande importância como bem colocou a Vereadora aqui, muitas famílias as 

vezes não tem nem condições de pagar uma passagem de vim renovar de fazer o seu 

cadastramento e o isso vai ajudar muito, não só a Vila de Novo Remanso, mas também as 

comunidades circunvizinhas que atende ali o seu atendimento que vai ficar pelo Novo 

Remanso, nem a nossa UBS né que se Deus quiser já estará em breve funcionando né com 

uma nova estrutura, isso é importante porque vai dar qualidade de vida as pessoas né e nós 

precisamos está atento e eu quero aqui também já fazer uma cobrança ao Prefeito, que possa 
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providenciar mais rápido possível uma ambulância para colocar na Vila de Engenho para 

colocar na Vila de Lindóia, porque a ambulância do Novo Remanso ela está fazendo as três 

Vilas e uma ambulância só já é pouco para Novo Remanso faça uma comparação de ela 

atender as três Vilas. Então isso está deixando com certeza a desejar isso precisa ser 

retomado o mais rápido possível e o nosso compromisso é conversar com o Prefeito fazer a 

cobrança  em nome da população e se Deus quiser dar o resultado que é o resultado que 

possa ser resolvido com essas ambulâncias lá nas outras UBS e sem dúvida nenhuma esse é o 

dever desse parlamento é a vontade do povo que se manifesta e nós é fazermos esta conversa, 

está cobrança conversar que tome-se essa providência de mais rápido possível, possa ter mais 

uma ambulância alí na Vila de Engenho, na Vila de Lindóia e mais uma provavelmente 

também na Vila de Novo Remanso que só uma que nem eu disse agora pouco ainda é pouco 

para atender a demanda e a necessidade que temos ali naquela Vila. Isso é realmente o que 

está acontecendo e assim que nós saíssemos nós vamos nos posicionar a respeito da Saúde, 

da Educação e da necessidade da população do nosso município da infraestrutura e eu quero 

aqui encerrar Senhor Presidente falando que nós está deixando que o Município do Rio Preto 

esteja entrando em território do nosso município faço esse alerta aos colegas parlamentares, 

irei fazer uma notificação Senhor Presidente a Mesa Diretora desta Casa para que possa 

notificar também as providências a Prefeitura de Itacoatiara ao Ministério Público o Prefeito 

Anderson do Rio Preto está adentrando em várias vicinais em nosso município é fazendo 

promessas, mexendo nos nossos ramais sem ter autorização do município, do nosso 

Município e fazendo acima de tudo a transferência dos eleitores que moram no município de 

Itacoatiara para Rio Preto da Eva é inadmissível que nós não se manifestarmos e perder o 

nosso território, que segundo os relatórios da reunião que tem sido feito nas comunidade é 

que o Prefeito vai reivindicar até Vila de Lindóia a parte territorial do município de 

Itacoatiara, isso é admissível nós não podemos deixar que isso aconteça. Nós também somos 

fiscais do nosso município e não podemos deixar que essa área possa ser tomada da forma 

que está sendo tá já estou entrando em comunicação com as secretarias para que possam em 

conjunto começar a trabalhar isso com o executivo e vou ter uma conversa com o Prefeito 

para que ele possa ter conhecimento e saber as providências que o município do executivo 

vai tomar respeito disso, porque isso é inadmissível, o que estão acontecendo o que estão 

fazendo com o município, querendo fazer com o Município de Itacoatiara. É o que eu tenho 

dito para o momento Senhor Presidente, muito obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo 
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Partido do PT, sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora Maria Francelízia 

da Silva – “Boa noite a todos e a todas, estamos aqui na segunda sessão do segundo biênio 

desta legislatura, quero agradecer a Deus pelo dom da vida, pela saúde, pelo trabalho, pela 

disponibilidade de a gente poder chegar a iniciar mais um ano de trabalho voltado a 

população Itacoatiarense, fico muito grata a Deus e a todas as pessoas que conosco convivem 

diariamente é nos dando apoio, nos dando força, nos encorajando e também nos dando 

informações daquilo que é necessário para o nosso município. Então desejo a todos os meus 

colegas boa sorte nesse novo ano de 2023, iniciando aí também, desejando também a todos 

os novos eleitos na esfera Estadual e Federal iniciando aí essa nova legislatura a gente fica 

muito gato e podendo contar, tentando poder contar com o apoio dos eleitos para que possa 

ajudar o município de Itacoatiara. Quero nesse momento também dizer a nossa população 

que os trabalhos estão iniciando reiniciando e como já é de costume nossos trabalhos em 

visita aos bairros, as comunidades, as instituições continuam, irão continuar e concluindo o 

nosso calendário de visitas para que a gente possa ir até a população ouvi-los e trazer para cá 

as suas reivindicações dentro das possibilidades, para que possa ser efetuada e assim a 

população viver e ter uma melhor qualidade de vida em todo nosso município, seja na área 

urbana, ou seja na área rural é estamos aí é voltando com muita força de vontade para dar 

continuidade aos trabalhos, creio que todos aqui. Então dentro de cada possibilidade, de cada 

um, da forma de trabalhar tendo certeza que Itacoatiara que a nossa população está bem 

representado e assim, vamos fazer com que possamos ajudar nas demandas de necessidades 

do nosso município. Quero também uma vez que já antecede hoje sete de fevereiro, quero 

registrar agradecer e parabenizar ao nosso partido ao meio partido político partido dos 

trabalhadores que no próximo dia dez né Vereadora Cheila estaremos aí completando 43 

anos de muita militância no território brasileiro. Então são 43 anos de muita luta de muitos 

desafios de muitas perseguições mais também de grandes vitórias para o povo brasileiro. 

Então quero desejar aqui ao partido dos trabalhadores tanto Municipal quando Estadual e 

Federal desejar os parabéns, parabéns desejar muito boa sorte ao novo mandato do presidente 

Lula que está se iniciando também com toda a bancada a nível nacional e ao mesmo tempo já 

convidar também aqui meus colegas a população que nos assiste também é no dia no dia 10 

próxima sexta-feira a partir das dezenove horas nós estaremos lá no nosso diretório 

municipal fazendo ali um coquetel para comemorar os 43 anos do partido dos trabalhadores, 

então sintam-se todos convidados a participar conosco passar por lá, dá uma voltinha nos 
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visitar, visitar nossa sede municipal e estaremos ali para receber eles ficarem muito feliz com 

vocês e a população também está convidado a participar conosco desse simples mais de todo 

coração o coquetel em comemoração aos 43 anos do partido dos trabalhadores no Brasil, 

então assim eu concluí minha fala também só mais uma vez ressaltando e parabenizando a 

Vereadora Cheila partir de hoje também assumi aqui nesta Câmara o comando da liderança 

do partido aqui na Câmara de Vereadores, desejo muito boa sorte e bom trabalho e contem 

sempre comigo para que a gente possa aqui representar o nosso partido muito bem a ser 

altura do que a nossa população espera, muito obrigada”; com a palavra Vereadora Cheila 

Vieira Moreira – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Minhas Senhoras e Meus 

Senhores presentes na galeria aos que nos acompanham pelas redes sociais Facebook, 

YouTube da Câmara Municipal quero que dá boas-vindas aos nossos nobres pares que hoje 

nós iniciamos os trabalhos legislativos do ano de 2023, já com bastante entusiasmo como 

também esperança quando ontem o Prefeito na mensagem prefeitural é colocou aqui a o que 

as melhorias e também as que possam vir no futuro e o que mais me chamou atenção foi ele 

colocando todos os pontos e assumindo o que ele também precisa melhorar e isso é muito 

bom para todos nós, que antes de Vereadora eu sou uma cidadã Itacoatiarense que também é 

necessito, necessita de políticas públicas e aqui eu quero também parabenizar todos os eleitos 

da esfera Federal, Estado e em especial o Senador Omar Aziz na qual eu sou a sua primeira 

suplente. Também parabenizar o Deputado Sinésio a qual eu o apoiei e também agradeço 

todo o trabalho que ele vem desenvolvendo em Itacoatiara a exemplo que logo será 

inaugurado o poço artesiano da Vila do Batista. Através, através do Governo do Estado nós 

iremos inaugurar logo, logo na comunidade na Vila do Batista, como também o nosso 

Presidente Lula que vai anunciar também é o PAC, onde eu estive visitando já o Ministério 

da Saúde conhecendo onde é a nossa prerrogativa que é atenção básica e lá nos foi informado 

de tudo que irá que poderá ser desenvolvido e em especial ao Município de Itacoatiara. Dizer 

a população que eu estarei atenta, buscando recursos também como parlamentar tanto na 

esfera Estadual, como na esfera Federal e com certeza nós iremos honrar todas as promessas 

que foram feitas, ou pelo menos a gente possa estar enquanto parlamentar e quero também 

aqui parabenizar e ontem eu posso falar de uma forma muito especial com muita 

Itacoatiarense e mãe de orgulho de a gente ver um jovem é Itacoatiarense que a gente possa 

dizer nosso deputado de Itacoatiara que esteve aqui também já é fazendo gesto né, que irá ter 

um olhar especial no nosso município. Sabemos que ele é um Deputado que vai legislar para 
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todo Estado, mas sempre para o nosso município terá um olhar muito especial. Hoje 

Presidente também nós vamos escolher as comissões que são tão importantes para que a 

gente possa fazer o nosso trabalho, junto à população dizer que a comissão que cada um aqui 

for eleito como Presidente é importante, mas nós somos Vereadores de todas as demandas se 

eu estiver numa comissão exemplo da saúde isso não quer dizer que eu sou paltar a comissão 

de saúde que eu não possa buscar melhorias para saúde, Presidente dois minutinhos só para 

eu finalizar. Em dizer que como mulher não só com uma mulher mais uma comissão que foi 

criada pela Vereadora Cheila Moreira, nesta casa que quando eu cheguei aqui não tinha 

comissão dos direitos da mulher que eu passo 12 anos, aliás 10 anos, 2 anos foi o Vereador 

Gutenberg que esteve quando eu fui para comissão de Finanças e desenvolveu também o 

papel maravilhoso mesmo, sendo homem o homem né, mas desenvolveu um trabalho 

também muito importante à frente da comissão, mas também estarei de uma forma que eu 

não tolero de forma alguma a violência contra a mulher, e o direito também das mulheres, 

seja qual for a violência eu sou totalmente contra. Então, eu também quero aqui finalizar 

parabenizando o partido dos trabalhadores que dia 10 completa 43 anos o partido que nasceu 

de lutas sociais e que se converteu na mais expressiva força política de defesa e das 

aspirações populares, estabeleceu uma profunda identidade com os sonhos e esperanças das 

camadas mais pobres da sociedade brasileira a data de 10 de fevereiro será uma data que 

queremos realizar com uma comemoração especial. Vamos celebrar a vitória do povo 

brasileiro que hoje ocupa mais uma vez o Palácio do Planalto, com o Lula Presidente é o que 

eu tinha para o momento Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do AVANTE, 

com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga – “Dispensou  palavra”; no tempo de 9 

minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Sóstenes Adiel 

– “Ausente do Plenário”; com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – 

“Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, pelo tempo de 9 

minutos, com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo – “Ausente”; Vereador 

Irailton Vieira Nunes – “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, 

sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade – “Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores a todos que nos acompanham nos assistem pelas mídias 

sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara. Boa noite, estamos retornando hoje para mais 

uma Sessão Legislativa da 19ª Legislatura para tratar sobre temas importantes para nossa 

população mesmo no recesso estivemos trabalhando em alguns pontos cruciais e 
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principalmente perguntando e interagindo com a nossa população através de uma grande 

ferramenta que a rede social, pergunta em que pontos a nossa população quer que a gente é 

marcifique os nossos pedidos para o poder público e sentido é geral tanto para Prefeitura, 

quanto para o Governo do Estado quanto para a União. Sobre temas cruciais que a nossa 

população precisa, que este Parlamento e eu enquanto Vereador de mandato possa cobrar de 

quem é de direito. E um dos principais temas Presidente levantado pela nossa população é 

sobre o Hospital Regional José Mendes em relação ao atendimento é um ponto muito crucial, 

não posso ser leviano aqui e julgar sem saber da realidade. Portanto agora no retorno dos 

trabalhos iremos fazer algumas fiscalizações para averiguar como é que está sendo 

atendimento da nossa população, digo e repito, servidor público tem todos os seus direitos, 

porém também tem os seus deveres e um dos principais deveres é tratar bem a nossa 

população que é o público alvo, nós vereadores somos servidores públicos o Prefeito é 

servidor público o Governador e o Presidente, quem paga os nossos salários é a nossa 

população. Então nada mais justo que serem bem tratados, um tema também muito 

importante e levantado por várias pessoas em relação ao nosso lixão a céu aberto é 

importante é ouvindo atentamente a fala do Prefeito, ele disse que está lutando Vereador 

Marcos para ativar o Fundo Municipal do Meio Ambiente através de recursos e parcerias 

com o Governo Federal é de suma importância que a Secretaria de Meio Ambiente também 

aqui muito elogiada pelo Prefeito acampe uma luta para a gente desativar o quanto antes esse 

lixão a céu aberto, não é nenhum dessa gestão atual é um tema que já vem perdurando sobre 

várias e várias gestões entra Prefeito e sai Prefeito e ninguém resolve essa problemática. 

Então Prefeito Mário Abrahim está nas suas mãos ser lembrado pela nossa população de 

forma positiva como Prefeito que retirou o lixão a céu aberto está danificando e que está 

acabando com o nosso meio ambiente. Outro tema muito importante também levantado pela 

nossa população foi o tema da saúde e sentido ali geral todos os temas, hoje vou apresentar 

diversos requerimentos voltados para a área da saúde e pedido de providência, mas também 

aqui ratifico o pedido para que a nossa Secretaria de Saúde seja mais diligente em relação a 

todos os temas e principalmente ao atendimento da população tanto nas UBS quanto no 

hospital em todos os outros cargos, para isso tô pedindo aqui várias contratação de 

profissionais de excelência para vários temas voltados para área da saúde que vão ajudar a 

nossa secretária de saúde no trabalho e no atendimento da nossa população. Outro tema 

Prefeito, muito importante que a população levantou essa aí também esse também depende 
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do Senhor já foi feito o requerimento por minha parte assim como também já fiz pelo do 

lixão relacionada a concurso público uma promessa que o Senhor fez no seu plano de 

governo, eu acho que a gente precisa lançar um concurso público é terminando essa sua 

primeira gestão tem que sair até o término tem que sair esse primeiro concurso público, 

temos várias áreas como Vereador Dib disse, o Vereador Richardson  Aranha é a guarda 

municipal, precisamos com urgência ontem na sua fala na Câmara Municipal de Manaus, o 

Prefeito Davi Almeida já anunciou o concurso público da Guarda Municipal. Então Prefeito 

você está com a faca e o queijo na mão, né para fazer um ótimo trabalho para efetuar um 

ótimo trabalho, hoje fala que enquanto o parlamentar mais jovem dessa casa que os nossos 

jovens estão ali precisando de oportunidade, muitos deles batem nas nossas portas, nos 

nossos gabinetes pedindo emprego e a gente não tem como atender o todo mundo assim, 

Senhor Presidente três minutos para concluir. Assim como eu entendo que a Prefeitura 

também não pode comportar não só os jovens como todas as pessoas que precisam de 

emprego então o concurso público é uma forma de sermos ali isonômicos e que a gente seja 

imparcial para dar oportunidade para quem é qualificado, para quem estudou, para quem se 

preparou ter a oportunidade de exercer a sua função, muitos jovens são formados aqui na 

nossa UFAM na nossa UEA e nas nossas faculdades particulares, mas precisam ter ali o 

acesso garantido ao mercado de trabalho que muitas das vezes não acontece por falta de 

oportunidade, então o concurso público é um tema muito importante, um tema crucial que 

vou continuar cobrando nessa casa se for necessário e iremos até a Prefeitura levantar, 

conversar tentar organizar assim como eu fiz agora no recesso sobre a questão da Rua Borba, 

a Rua Borba Presidente estava com um buraco ali que estava tornando-a  totalmente em 

intrafegável vários e vários acidentes vinham acontecendo e eu busquei a Secretária de 

Infraestrutura na qual Prefeito quero parabenizar o Secretário de Infraestrutura do Município 

é um secretário preparado é um secretário educado que me atende hoje na condição de 

Vereador de oposição, como se fosse um Vereador de situação. Então são essas pessoas que 

a gente precisa, essas pessoas que tenham capacidade, inteligência e educação para gerir as 

principais pastas da Gestão Pública Municipal, parabenizo também a parte da educação vejo 

que está se destacando em nosso município através da Gestão da Secretária Vanessa também 

é uma pasta que apesar de ser Vereador de oposição sou muito bem tratado assim como a 

pasta de Assistência Social através da Subsecretária Silva, porém outras nós temos algumas 

dificuldades, mas creio eu que vamos conseguir superá-las. Por fim, Senhora Presidente é a 
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gente precisa enquanto Poder Público, enquanto parlamento fazer essas cobranças eu vejo 

que os colegas Vereadores já vem se posicionando em relação a isso, são muitos temas 

importantes que a nossa população vem cobrando e quero me dirigir especialmente agora a 

secretária de saúde para um tema muito importante um tema que eu prometi lutar, enquanto 

estava na campanha política que é pelos nossos agentes comunitários de saúde de endemias, 

eles estão recebendo abaixo do que a lei deles prever, estão recebendo abaixo de dois salários 

mínimos, por que ainda não está sendo pago reajustado saiu o pagamento de janeiro e ainda 

não veio com as modificações, então aqui desde já quero dizer que estou apresentando o 

pedido de providências para a Prefeitura através da Secretária de Saúde que a partir de 

fevereiro seja pago de forma integral o salário e o direito dos nossos agentes comunitários de 

saúde e de endemias e os outros temas vamos discorrer durante as votações, muito obrigado 

Presidente”; com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Boa noite Senhora 

Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, a todos que nos assistem na galeria 

aqueles que nos dão a sua honrosa presença nas redes sociais e na plataforma digital desta 

casa. Iniciando mais um ano de trabalho e eu quero agradecer a Deus pela oportunidade que 

ele nos dá e desejar muita sabedoria para cada um parlamentar aqui, desejar que Deus possa 

nos conceder muita sabedoria, porque não é fácil está à frente e como o nobre Vereador já 

entrando no assunto Richardson Aranha teve falando o primeiro sobre segurança no último 

dia 18 do um nós tivemos na Secretaria de Segurança juntamente com o Secretário de 

Segurança com o Comandante Geral da Polícia Militar e alguns Vereadores aqui Vereador 

Sóstenes, Vereador Francelízia, Vereador Richardson Rodrigues né Vereador Dib estava 

também e lá nós discutimos um pouco sobre a questão de segurança no nosso município, 

esse tema que é um tema de muita importância porque a gente tem visto a nossa população 

tem sofrido e aquilo que a gente colocou lá para o Secretário unânime nós tivemos ali e 

colocamos para ele, a gente sabe das dificuldades, das limitações né que a segurança é como 

a gente sempre costuma dizer a segurança ela é dever do Estado ela é dever do Estado de 

fato, mas a segurança é um compromisso de todos, então aqui eu quero, eu quero assim 

também muito chamar atenção muita das vezes né até mesmo da situação do comércio nosso 

muita das vezes o nosso comércio ele tem sofrido realmente muito com a falta de segurança. 

Então eu puxo esse assunto aqui nesta casa e a gente pede assim, que através de nosso 

comandante Lima Júnior que estava presente também possa realmente haver uma ação 

emergencial no nosso município, porque o nosso município nos últimos no início do ano nos 
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últimos dias foram muitos assaltos, né a nossa população sofreu muito. Então a gente, espera 

realmente por parte do estado que ele possa realmente fazer o seu papel e já pedimos também 

ao nosso Prefeito que ele possa ressaltando o pedido de cada um vereador que antecedeu a 

minha fala ele possa realmente já junto da sua Secretaria de finança da secretaria de governo 

da secretaria, Secretaria de Administração poder já em caráter de urgência colocar no 

orçamento justamente a Guarda Municipal a gente precisa atuar o nosso município é o 

município que está muito atrás tá muito atrasado no quesito, Guarda Municipal a gente visita 

município aí muito menores do que o nosso e a Guarda ela está muito além do que a nossa 

está. Então a nossa população precisa realmente de que a Guarda Municipal funcione e isso 

está na mão do Prefeito e eu tenho certeza que ele a de olhar com carinho, ele sabe realmente 

que nós temos sentido a população tem sentido realmente a necessidade disso e eu tenho 

certeza que ele vai logo logo poder funcionar essa Guarda como ela deve de fato e de direito. 

Nós queremos também agradecer e sugerir uma ideia é mesmo para esta casa pedindo apoio 

dos nobres vereadores ontem, né na nossa fala do Prefeito ele veio aqui fez realmente um 

balanço da sua administração e a gente sabe que muito foi feito e a gente é reconhece o que é 

muito foi feito por parte do executivo, mas a gente já conhece também que ainda tem muitas 

coisas de fazer, então eu acho que tem que haver é também a ideia que eu trago nesse 

momento desta casa é que a gente possa realmente ter esse essa prestação de serviço não 

somente em uma fala de uma leitura início de ano, mas que ela possa ver mensalmente ou 

trimestralmente a gente possa realmente reunião com secretários com os representantes da 

saúde, da educação, da segurança no nosso município, porque o nosso povo ele precisa disso 

e nós como ponte e somos entre o Executivo que é quem realiza as benfeitorias no nosso 

município a gente precisa prestar conta disso, porque senão fica se aí a fala o Vereador não 

faz nada, né e quando chega naquela fala inicial o Prefeito a gente vê que foi feito sim muitas 

coisas, então é preciso haver esse diálogo para que as necessidades do povo ela possa chegar 

de uma forma mais urgente em quem pode fazer que é o Executivo, né como muitos 

Vereadores vem como o próprio Vereador Arnoud citou a ida dele até a Secretária de 

Infraestrutura quando foi atendido, né a Secretária de Educação, quando foi atendido nós 

quando vamos a Secretária somos atendidos também e muitas das vezes a gente precisa 

apenas de ter um diálogo com o Secretário para poder as coisas sair do papel para poder 

população sentir de fato, né o seu problema solucionado. Então desde já encerro a minha fala 

despejando a todos um ótimo ano de trabalho, que Deus possa nos abençoar e assim nos 
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proteger é o que tínhamos para o momento Senhor Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PROS, com a palavra Vereador Marcos Rodrigues – “Dispensou a palavra”. 

Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor 

Presidente convidou a Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para efetuar a Leitura das 

Matérias que estavam sobre a Mesa: Indicação nº 001/2023 de autoria do Vereador 

Aderson Dib Barbosa – “Senhor Presidente, Senhores e Senhoras Vereadores Apresento a 

Vossas Excelências, nos termos do art. 80 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, a 

presente indicação, sugerindo ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, reduzir de 12 

para 10 plantões dos Enfermeiros, pois esses profissionais são de extrema importância para a 

unidade hospitalar, colocam em risco a sua própria saúde para cuida da população. Em 

conclusão, entende-se que, se ostra pertinente aos enfermeiros e técnicos de enfermagem que 

colaboram no combate da COVID19 e à várias doenças e acidentes, contudo eis a finalidade 

deste indicativo de lei enviado ao Poder Executivo Municipal”. Em discursão: O 

proponente falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 

002/2023 de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Senhor Presidente, 

Senhores e Senhoras Vereadores Apresento a Vossas Excelências, nos termos do art. 80 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, a presente indicação, sugerindo ao Senhor 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, como forma de valorização dos profissionais da saúde, 

estabelecer aumento no salário dos Técnicos de Enfermagem e acréscimo no valor de R$: 

150,00 por remoção. Esses profissionais são muito importantes não apenas no 

reestabelecimento da saúde, nos hospitais, mas também na Atenção Primária em Saúde, 

recuperando, prevenido e promovendo a saúde da população. Em conclusão, entende-se que, 

se mostra pertinente aos técnicos de enfermagem que colaboram no combate da COVID19 e 

à várias doenças e acidentes, contudo eis a finalidade deste indicativo de lei enviado ao 

Poder Executivo Municipal”. Em discursão: O proponente falou sobre a sua solicitação, e 

posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de autoria da Vereadora 

Andréia Mara Andrade Mendonça – “Requer ao Prefeito Sr. Mário Jorge Bouez Abrahim, 

junto ao Secretário competente, a perfuração de (01) um poço artesiano na Comunidade São 

José KM 21 da Estrada Am-010, e dá outras providências”. Em discursão e votação: 

Aprovado; Requerimento nº 001/2023 de autoria da Vereadora Andréia Mara Andrade 

Mendonça – “Requer ao Prefeito Sr. Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, serviços de pavimentação na Rua Felicidade no Bairro Jardim Amanda, e dá 
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outras providências”. Em discursão e votação: Aprovado; Pedido de Informação nº 

002/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer, nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado à 

Secretária Municipal de Saúde pedido de informação sobre o pagamento das vantagens 

previstas no Art. 198 DA Constituição Federal de 1988, para a valorização dos Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) ”. Em discursão: 

O proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Pedido de 

Informação nº 001/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer, nos termos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhado à Secretária Municipal de Saúde pedido de informação sobre o valor de salário 

que é pago aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias 

(ACE) ”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: 

Aprovado; Pedido de Providência nº 008/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – 

“Requer, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Pedido de 

Providência quanto à realização de Concursos Públicos para o preenchimento de vagas em 

caráter efetivo”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em 

votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 007/2023 de autoria do Vereador Arnoud 

Lucas – “Requer, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

através da Secretária Municipal de Saúde, Pedido de Providência acerca da contratação de 

Neuropediatras para atenderem as crianças autistas de nosso Município”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Pedido de 

Providência nº 006/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer, nos termos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de 

Saúde, Pedido de Providência em relação à contratação de Fisioterapeutas para atender 

crianças autistas de nosso Município”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua 

solicitação, e posto em votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 005/2023 de 

autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer, nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de Saúde, Pedido de 
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Providência quanto à contratação de Fonoaudiólogos para atenderem as crianças autistas de 

nosso Município”. Em discursão e votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 

004/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer, nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de Saúde, Pedido 

de Providência em relação à contratação de Psicólogos para atender crianças autistas de 

nosso Município”. Em discursão e votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 

003/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer, nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de Saúde, Pedido 

de Providência para realizar serviço de castração de animais em situação de rua (Caninos e 

Felinos) ”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua solicitação, e posto em votação: 

Aprovado; Pedido de Providência nº 002/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – 

“Requer, nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da 

Secretária Municipal de Educação, realize uma fiscalização mais rígida quanto as lanchas de 

transporte escolar no interior do Município”. Em discursão: O proponente, falou sobre a 

sua solicitação, e posto em votação: Aprovado; Pedido de Providência nº 001/2023 de 

autoria do Vereador Arnoud Lucas – “Requer, nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de Meio Ambiente, desative o 

Lixão a céu aberto que se encontra dentro da área habitacional e construa um aterro 

sanitário”. Em discursão: posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 002/2023 de 

autoria do Vereador Richardson Aranha – “Requer à Prefeitura Municipal de Itacoatiara, 

através da Secretária de Infraestrutura que seja feita serviços de recuperação de 

pavimentação da Rua José Trados nas proximidades da entrada do Bairro Eduardo Braga 1, 

proporcionando assim melhores condições de tráfego e segurança aos moradores daquela 

localidade. Que cópia do presente seja encaminhado ao Gabinete do Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Mário Abrahim, bem como ao Secretário de Infraestrutura”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua solicitação e posto em votação: Aprovado; Requerimento 

nº 001/2023 de autoria do Vereador Richardson Aranha – “Requer à Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara, a implementação em caráter de urgência da Guarda Municipal, bem 
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como requeiro que seja enviado a esta casa, projeto de lei cuja finalidade seja autorizar a 

Guarda Municipal uso de armas letais e não letais, esta é de grande importância para o 

Município, visto que é sabido que o contingente policial disponível não atende plenamente 

toda a Cidade e com a atuação da Guarda Civil em nosso Município aconteceria um 

(Desafogamento) natural para a Polícia Civil e Militar, fazendo com que o atendimento à 

população se torne mais eficiente. Que a cópia deste seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim”. Em discursão: O proponente, falou sobre a sua 

solicitação e posto em votação: Aprovado. Neste momento, o Senhor Presidente retomou 

a palavra e deu início a votação das Comissões: 2º Comissão – Constituição, Justiça e 

Redação Final: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel Anveres e 

Irailton Nunes; Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel 

Anveres e Irailton Nunes; Arnoud Lucas Andrade – Vota em: Arnoud Lucas; Richardson 

Aranha e Sóstenes Adiel; Daniel Anveres de Mendonça - Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel 

Anveres e Irailton Nunes; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel 

Anveres e Irailton Nunes; Gutemberg Brito Veiga – Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel 

Anveres e Irailton Nunes; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel Anveres 

e Irailton Nunes; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel Anveres e 

Irailton Nunes; Maria Francelízia da Silva – Vota em: Arnoud Lucas; Richardson Aranha e 

Sóstenes Adiel; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel Anveres e 

Irailton Nunes; Richardson Rodrigues Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista 

– Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel Anveres e Irailton Nunes; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – Vota em: Sóstenes Adiel, Daniel Anveres e Irailton Nunes; Eleitos os 

Vereadores: Sóstenes Adiel Pereira Batista; Daniel Anveres de Mendonça e Irailton 

Vieira Nunes. 3º Comissão – Orçamento, Finanças e Economia: Aderson Dib Leite 

Barbosa – Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Aderson 

Dib Leite Barbosa; Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota em: Gutemberg Brito Veiga, 

Marcos Roberto Martins Rodrigues e Aderson Dib Leite Barbosa; Arnoud Lucas Andrade 

– Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Maria Francelízia e Richardson Rodrigues; Daniel 

Anveres de Mendonça - Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Marcos Roberto Martins 

Rodrigues e Aderson Dib Leite Barbosa; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Gutemberg 

Brito Veiga, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Aderson Dib Leite Barbosa; Gutemberg 

Brito Veiga – Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Marcos Roberto Martins Rodrigues e 
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Aderson Dib Leite Barbosa; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Gutemberg Brito Veiga, 

Marcos Roberto Martins Rodrigues e Aderson Dib Leite Barbosa; Jucinei Freire da Silva - 

Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Aderson Dib Leite 

Barbosa; Maria Francelízia da Silva – Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa e Arnoud 

Lucas Andrade; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Marcos 

Roberto Martins Rodrigues e Aderson Dib Leite Barbosa; Richardson Rodrigues Araújo – 

Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Marcos 

Roberto Martins Rodrigues e Aderson Dib Leite Barbosa; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – Vota em: Gutemberg Brito Veiga, Marcos Roberto Martins Rodrigues e 

Aderson Dib Leite Barbosa; Eleitos os Vereadores: Gutemberg Brito Veiga, Marcos 

Roberto Martins Rodrigues e Aderson Dib Leite Barbosa. 4º Comissão – Defesa do 

Consumidor, Comércio e Indústria: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Richardson 

Aranha Peixoto, Wemerson da Silva Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista; 

Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota em: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da 

Silva Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Arnoud Lucas Andrade – Vota em: 

Arnoud Lucas Andrade, Maria Francelízia da Silva e Aderson Dib Leite Barbosa; Daniel 

Anveres de Mendonça - Vota em: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em:; 

Gutemberg Brito Veiga – Vota em: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Irailton Vieira Nunes - Vota em: 

Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira 

Batista; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Maria Francelízia da Silva – Vota em: 

Richardson Aranha Peixoto, Arnoud Lucas Andrade e Daniel Anveres de Mendonça; 

Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Richardson Rodrigues Araújo – Ausente; 

Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Wemerson da Silva Jacquiminouth – Vota 

em: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira 

Batista; Eleitos os Vereadores: Richardson Aranha Peixoto, Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e Sóstenes Adiel Pereira Batista. 5º Comissão – Agricultura, Pecuária, 

Aquicultura e Abastecimento: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Irailton Vieira 
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Nunes, Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel Anveres de Mendonça; Andréia Mara 

Andrade Mendonça - Vota em: Irailton Vieira Nunes, Arnoud Lucas Andrade da Silva e 

Daniel Anveres de Mendonça; Arnoud Lucas Andrade – Vota em: Irailton Vieira Nunes, 

Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel Anveres de Mendonça; Daniel Anveres de 

Mendonça - Vota em: Irailton Vieira Nunes, Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel 

Anveres de Mendonça; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Irailton Vieira Nunes, 

Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel Anveres de Mendonça; Gutemberg Brito Veiga – 

Vota em: Irailton Vieira Nunes, Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel Anveres de 

Mendonça; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Irailton Vieira Nunes, Arnoud Lucas Andrade 

da Silva e Daniel Anveres de Mendonça; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Irailton Vieira 

Nunes, Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel Anveres de Mendonça; Maria Francelízia 

da Silva – Vota em: Arnoud Lucas Andrade da Silva, Daniel Anveres de Mendonça e 

Jucinei Freire da Silva; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Irailton Vieira Nunes, 

Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel Anveres de Mendonça; Richardson Rodrigues 

Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Irailton Vieira Nunes, 

Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel Anveres de Mendonça; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – Vota em: Irailton Vieira Nunes, Arnoud Lucas Andrade da Silva e Daniel 

Anveres de Mendonça; Eleitos os Vereadores: Irailton Vieira Nunes, Arnoud Lucas 

Andrade da Silva e Daniel Anveres de Mendonça. 6º Comissão – Urbanismo, Habitação, 

Obras e Serviços Públicos: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Wemerson da Silva 

Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e Gutemberg Brito Veiga; Andréia Mara 

Andrade Mendonça - Vota em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha 

Peixoto e Gutemberg Brito Veiga; Arnoud Lucas Andrade – Vota em: Aderson Dib Leite 

Barbosa, Maria Francelízia da Silva e Renata Carmem Tenório de Moraes; Daniel Anveres 

de Mendonça - Vota em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e 

Gutemberg Brito Veiga; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Wemerson da Silva 

Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e Gutemberg Brito Veiga; Gutemberg Brito 

Veiga – Vota em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e 

Gutemberg Brito Veiga; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Wemerson da Silva 

Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e Gutemberg Brito Veiga; Jucinei Freire da 

Silva - Vota em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e 

Gutemberg Brito Veiga; Maria Francelízia da Silva – Vota em: Irailton Vieira Nunes, 
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Daniel Anveres de Mendonça e Arnoud Lucas Andrade; Richardson Aranha Peixoto - 

Vota em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e Gutemberg Brito 

Veiga; Richardson Rodrigues Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota 

em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e Gutemberg Brito 

Veiga; Wemerson da Silva Jacquiminouth – Vota em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, 

Richardson Aranha Peixoto e Gutemberg Brito Veiga; Eleitos os Vereadores: Wemerson 

da Silva Jacquiminouth, Richardson Aranha Peixoto e Gutemberg Brito Veiga. 7º 

Comissão – Educação: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Cheila Vieira Moreira, 

Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara Andrade; Andréia Mara Andrade Mendonça - 

Vota em: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara Andrade; Arnoud 

Lucas Andrade – Vota em: Maria Francelízia da Silva, Cheila Vieira Moreira e Gutemberg 

Brito Veiga ; Daniel Anveres de Mendonça - Vota em: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg 

Brito Veiga e Andréia Mara Andrade; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Cheila Vieira 

Moreira, Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara Andrade; Gutemberg Brito Veiga – Vota 

em: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara Andrade; Irailton 

Vieira Nunes - Vota em: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara 

Andrade; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg Brito Veiga 

e Andréia Mara Andrade; Maria Francelízia da Silva – Vota em: Cheila Vieira Moreira, 

Andréia Mara Andrade e Maria Francelízia da Silva; Richardson Aranha Peixoto - Vota 

em: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara Andrade; Richardson 

Rodrigues Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Cheila Vieira 

Moreira, Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara Andrade; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – Vota em: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg Brito Veiga e Andréia Mara 

Andrade; Eleitos os Vereadores: Cheila Vieira Moreira, Gutemberg Brito Veiga e 

Andréia Mara Andrade. 8º Comissão: Trânsito, Transporte e Meio Ambiente: Aderson 

Dib Leite Barbosa – Vota em: Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo 

e Jucinei Freire da Silva; Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota em: Fábio Cavalcante 

Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva; Arnoud Lucas 

Andrade – Vota em: Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei 

Freire da Silva; Daniel Anveres de Mendonça - Vota em: Fábio Cavalcante Miquiles, 

Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva; Fábio Cavalcante Miquiles - 

Vota em: Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da 
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Silva; Gutemberg Brito Veiga – Vota em: Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson 

Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Fábio 

Cavalcante Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva; Jucinei 

Freire da Silva - Vota em: Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e 

Jucinei Freire da Silva; Maria Francelízia da Silva – Vota em: Richardson Rodrigues de 

Araújo, Irailton Nunes e Fábio Cavalcante Miquiles; Richardson Aranha Peixoto - Vota 

em: Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva; 

Richardson Rodrigues Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: 

Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva; 

Wemerson da Silva Jacquiminouth – Vota em: Fábio Cavalcante Miquiles, Richardson 

Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva; Eleitos os Vereadores: Fábio Cavalcante 

Miquiles, Richardson Rodrigues de Araújo e Jucinei Freire da Silva. 9º Comissão - 

Saúde: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira 

Moreira e Jucinei Freire da Silva; Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota em: Aderson 

Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira Moreira e Jucinei Freire da Silva; Arnoud Lucas Andrade 

– Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, Maria Francelízia da Silva e Renata Carmem 

Tenório Moraes; Daniel Anveres de Mendonça - Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, 

Cheila Vieira Moreira e Jucinei Freire da Silva; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: 

Aderson Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira Moreira e Jucinei Freire da Silva; Gutemberg 

Brito Veiga – Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira Moreira e Jucinei Freire 

da Silva; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira 

Moreira e Jucinei Freire da Silva; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Aderson Dib Leite 

Barbosa, Cheila Vieira Moreira e Jucinei Freire da Silva; Maria Francelízia da Silva – Vota 

em: Andréia Mara Andrade, Aderson Dib Leite Barbosa e Cheila Moreira; Richardson 

Aranha Peixoto - Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira Moreira e Jucinei 

Freire da Silva; Richardson Rodrigues Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista 

– Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira Moreira e Jucinei Freire da Silva; 

Wemerson da Silva Jacquiminouth – Vota em: Aderson Dib Leite Barbosa, Cheila Vieira 

Moreira e Jucinei Freire da Silva; Eleitos os Vereadores: Aderson Dib Leite Barbosa, 

Cheila Vieira Moreira e Jucinei Freire da Silva. 10º Comissão – Segurança Pública, 

Direitos Humanos e Cidadania: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Jucinei Freire da 

Silva, Fábio Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Andréia Mara Andrade 
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Mendonça - Vota em: Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel 

Pereira Batista; Arnoud Lucas Andrade – Vota em: Richardson Rodrigues de Araújo, 

Marcos Roberto Martins Rodrigues e Maria Francelízia da Silva; Daniel Anveres de 

Mendonça - Vota em: Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel 

Pereira Batista; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Jucinei Freire da Silva, Fábio 

Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Gutemberg Brito Veiga – Vota em: 

Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Irailton 

Vieira Nunes - Vota em: Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante Miquiles e Sóstenes 

Adiel Pereira Batista; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Jucinei Freire da Silva, Fábio 

Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Maria Francelízia da Silva – Vota 

em: Richardson Rodrigues de Araújo, Arnoud Lucas Andrade da Silva e Aderson Dib Leite 

Barbosa; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante 

Miquiles e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Richardson Rodrigues Araújo – Ausente; 

Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante 

Miquiles e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Wemerson da Silva Jacquiminouth – Vota em: 

Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel Pereira Batista; Eleitos 

os Vereadores: Jucinei Freire da Silva, Fábio Cavalcante Miquiles e Sóstenes Adiel 

Pereira Batista. 11º Comissão – Cultura, Esporte e Turismo: Aderson Dib Leite Barbosa 

– Vota em: Daniel Anveres de Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva 

Jacquiminouth; Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota em: Daniel Anveres de 

Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth; Arnoud Lucas 

Andrade – Vota em: Wemerson da Silva Jacquiminouth, Arnoud Lucas Andrade da Silva e 

Jucinei Freire da Silva; Daniel Anveres de Mendonça - Vota em: Daniel Anveres de 

Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth; Fábio 

Cavalcante Miquiles - Vota em: Daniel Anveres de Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e 

Wemerson da Silva Jacquiminouth; Gutemberg Brito Veiga – Vota em: Daniel Anveres de 

Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth; Irailton Vieira 

Nunes - Vota em: Daniel Anveres de Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da 

Silva Jacquiminouth; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Daniel Anveres de Mendonça, 

Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth; Maria Francelízia da 

Silva – Vota em: Arnoud Lucas Andrade da Silva, Aderson Dib Leite Barbosa e Maria 

Francelízia da Silva; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Daniel Anveres de Mendonça, 
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Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth; Richardson Rodrigues 

Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Daniel Anveres de 

Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth; Wemerson da 

Silva Jacquiminouth – Vota em: Daniel Anveres de Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles 

e Wemerson da Silva Jacquiminouth; Eleitos os Vereadores: Daniel Anveres de 

Mendonça, Fábio Cavalcante Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth. 12º 

Comissão Direitos da Mulher e Bem – Estar: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: 

Andréia Mara Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes e Maria Francelízia da Silva; 

Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota em: Andréia Mara Andrade, Renata Carmem 

Tenório Moraes e Maria Francelízia da Silva; Arnoud Lucas Andrade – Vota em: Andréia 

Mara Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes e Maria Francelízia da Silva; Daniel 

Anveres de Mendonça - Vota em: Andréia Mara Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes 

e Maria Francelízia da Silva; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Andréia Mara 

Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes e Maria Francelízia da Silva; Gutemberg Brito 

Veiga – Vota em: Andréia Mara Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes e Maria 

Francelízia da Silva; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Andréia Mara Andrade, Renata 

Carmem Tenório Moraes e Cheila Vieira Moreira; Jucinei Freire da Silva - Vota em: 

Andréia Mara Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes e Maria Cheila Vieira Moreira; 

Maria Francelízia da Silva – Vota em: Andréia Mara Andrade, Renata Carmem Tenório 

Moraes e Maria Francelízia da Silva; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Andréia Mara 

Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes e Maria Francelízia da Silva; Richardson 

Rodrigues Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Andréia Mara 

Andrade, Renata Carmem Tenório Moraes e Maria Francelízia da Silva; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – Vota em: Andréia Mara Andrade, Maria Francelízia da Silva e Wemerson 

da Silva Jacquiminouth. Eleitos os Vereadores: Andréia Mara Andrade, Renata Carmem 

Tenório Moraes e Maria Francelízia da Silva. 13º Comissão - Desenvolvimento Rural: 

Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Renata Carmem Tenório Moraes, Marcos Roberto 

Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade; Andréia Mara Andrade Mendonça - Vota 

em: Renata Carmem Tenório Moraes, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Andréia Mara 

Andrade; Arnoud Lucas Andrade – Vota em: Jucinei Freire da Silva, Irailton Vieira Nunes 

e Renata Carmem Tenório Moraes; Daniel Anveres de Mendonça - Vota em: Renata 

Carmem Tenório Moraes, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade; 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Sexta Sessão Plenária Ordinária do dia 07 de fevereiro de 2023.                                       Página 29 de 30 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Renata Carmem Tenório Moraes, Marcos Roberto 

Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade; Gutemberg Brito Veiga – Vota em: Renata 

Carmem Tenório Moraes, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade; 

Irailton Vieira Nunes - Vota em: Renata Carmem Tenório Moraes, Marcos Roberto Martins 

Rodrigues e Andréia Mara Andrade; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Renata Carmem 

Tenório Moraes, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade; Maria 

Francelízia da Silva – Vota em: Andréia Mara Andrade, Jucinei Freire da Silva e Irailton 

Vieira Nunes; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Renata Carmem Tenório Moraes, 

Marcos Roberto Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade; Richardson Rodrigues 

Araújo – Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Renata Carmem Tenório 

Moraes, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – Vota em: Renata Carmem Tenório Moraes, Marcos Roberto Martins 

Rodrigues e Andréia Mara Andrade; Eleitos os Vereadores: Renata Carmem Tenório 

Moraes, Marcos Roberto Martins Rodrigues e Andréia Mara Andrade. 14º Comissão – 

ética e Decoro Parlamentar: Aderson Dib Leite Barbosa – Vota em: Marcos Roberto 

Martins Rodrigues, Richardson Aranha Peixoto e Irailton Vieira Nunes; Andréia Mara 

Andrade Mendonça - Vota em: Marcos Roberto Martins Rodrigues, Richardson Aranha 

Peixoto e Irailton Vieira Nunes; Arnoud Lucas Andrade – Vota em Maria Francelízia da 

Silva, Arnoud Lucas Andrade e Richardson Rodrigues de Araújo; Daniel Anveres de 

Mendonça - Vota em: Marcos Roberto Martins Rodrigues, Richardson Aranha Peixoto e 

Irailton Vieira Nunes; Fábio Cavalcante Miquiles - Vota em: Marcos Roberto Martins 

Rodrigues, Richardson Aranha Peixoto e Irailton Vieira Nunes; Gutemberg Brito Veiga – 

Vota em: Marcos Roberto Martins Rodrigues, Richardson Aranha Peixoto e Irailton Vieira 

Nunes; Irailton Vieira Nunes - Vota em: Marcos Roberto Martins Rodrigues, Richardson 

Aranha Peixoto e Irailton Vieira Nunes; Jucinei Freire da Silva - Vota em: Marcos Roberto 

Martins Rodrigues, Richardson Aranha Peixoto e Irailton Vieira Nunes; Maria Francelízia 

da Silva – Vota em: Arnoud Lucas Andrade, Richardson Aranha Peixoto e Aderson Dib 

Leite Barbosa; Richardson Aranha Peixoto - Vota em: Marcos Roberto Martins Rodrigues, 

Richardson Aranha Peixoto e Irailton Vieira Nunes; Richardson Rodrigues Araújo – 

Ausente; Sóstenes Adiel Pereira Batista – Vota em: Marcos Roberto Martins Rodrigues, 

Richardson Aranha Peixoto e Irailton Vieira Nunes; Wemerson da Silva Jacquiminouth – 

Vota em: Marcos Roberto Martins Rodrigues, Richardson Aranha Peixoto e Irailton Vieira 
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Nunes; Eleitos os Vereadores: Marcos Roberto Martins Rodrigues, Richardson Aranha 

Peixoto e Irailton Vieira Nunes. Retoma a palavra Presidente Benedito Cabral Rezende 

Júnior - Neste momento formada as comissões, todos se reúnam para fazerem as atas e 

votação dos presidentes das Comissões. Finda a Ordem do Dia, passou às Explicações 

Pessoais e não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 46 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, 

eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinada pelo Vereador Presidente e Vereador 1º 

Secretário. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                              Aderson Dib Leite Barbosa 
Presidente                                                                 1º Secretário 


